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Ata da 90ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 4 de novembro de 2019. 

                                     Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes,  Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur,  Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia,  Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Laerte do Vando,  Luciano Simões Filho,  Marcelino Galo Lula, Marcelo Veiga, Maria 

del Carmen Lula, Marquinho Viana,  Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel 

Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade 

Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tom 

Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá e  Zé Raimundo Lula  (57). A Srª. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. Expediente despachado pela presidência: ofícios das Deputadas 

Ivana Bastos e Jusmari Oliveira justificando ausência em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Especiais 67ª, 

68ª, 69ª, 70ª; e Sessão Ordinária – 88ª. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Olivia Santana 

agradeceu ao PCdoB pela indicação dela como pré-candidata à Prefeitura de Salvador. Também 

agradeceu a presença da Vice-Governadora de Pernambuco e Presidente Nacional do PCdoB, 

Luciana Santos, e ao apoio do Presidente Estadual do PCdoB, Davidson Magalhães; do Presidente 

Municipal, Everaldo Augusto; do Deputado Federal Daniel Almeida e dos Deputados Estaduais Bobô 

e Fabrício Falcão. Disse que está disposta a conversar com lideranças democráticas estaduais para 

compor um projeto plural e coletivo para a Cidade do Salvador, destacando o projeto do Partido 

apresentado em coletiva de Imprensa durante a manhã. A Sra. Presidente Maria del Carmen Lula 

parabenizou a Deputada Olivia Santana. O Deputado Pastor Tom registrou indignação com a 

regulação do Sistema de Saúde, ressaltando que as pessoas internadas em policlínicas permanecem 

aguardando por muitos dias a regulação da Secretaria de Saúde do Estado. O Deputado Jacó Lula 

da Silva reafirmou a importância da luta contra o racismo e anunciou que no dia 20 de novembro será 

realizada uma sessão especial com o título de “Heróis da Pátria que há 220 anos deram as suas vidas 

pelos ideais da Revolta dos Búzios”. Encerrou lendo uma carta do jornalista Luiz Fernando Padulla 

pela passagem dos 50 anos do assassinato de Carlos Marighella, pedindo a inserção integral nos 

Anais da Casa. O Deputado Robinson Almeida Lula saudou e parabenizou a Executiva Estadual do 
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PCdoB pela escolha da Deputada Olivia Santana. Saudou a passagem dos 50 anos da morte do 

militante Carlos Marighella e comunicou que deu entrada em um projeto de lei instituindo a data como 

Dia Nacional de Combate à Tortura. Agradeceu às manifestações de solidariedade de lideranças 

políticas e considerou injusta a decisão da justiça no tocante às críticas que fez sobre a destinação 

de recursos pelo Prefeito ACM Neto para a ONG presidida pela mãe do gestor.  O Deputado Fabrício 

Falcão recomendou o filme que retrata a trajetória de Carlos Marighella.  Registrou que a Federação 

das Indústrias do Rio de Janeiro (Firjan) apresentou um estudo dos 5.600 municípios do Brasil sob o 

ponto de vista de gestão. Defendeu a descentralização dos recursos para que os municípios possam 

dispor de maior autonomia administrativa e financeira. Enalteceu a gestão do prefeito do Município 

de Gentio do Ouro. O Deputado Marcelino Galo Lula homenageou Carlos Marighella, considerando-

o revolucionário e opinou que o militante político, assassinado em 1969, ainda assombra os tiranos 

de plantão. Registrou a inauguração, na data de hoje, de mais uma repetidora da TVE, parabenizando 

o Governador Rui Costa e o Diretor Flávio Gonçalves.  O Deputado Rosemberg Lula Pinto 

parabenizou a iniciativa do PCdoB por indicar a Deputada Olivia Santana. Manifestou a importância 

de Carlos Marighella, rememorando a inteligência do guerrilheiro que em uma ocasião respondeu à 

prova de física com poesia. Finalizando, comentou a perseguição política ao filho de Carlos 

Marighella. A Sra. Presidente, Deputada Fátima Nunes Lula, constatada a falta de quórum regimental 

para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Lula Pinto, declarou 

encerrada a Sessão às 15h30, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Marcell Moraes, Samuel Júnior, Tiago Correia (licenciado) e Zó (06). 
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